

越南教育培訓部鼓勵中學推動日語教學

駐胡志明市台北經濟文化辦事處派駐人員

在胡志明市 5 月 20 日舉辦的語言教學研討會上，越南教育培訓部代表裴德帖表示，2009 學年度胡志明市三所市立高中學校(第一郡的徵王高中學校、第三郡黎貴惇高中學校、居里夫人高中學校)成功為 10 年級學生開設日語必修試驗班，三校均已按教育培訓部要求，確保教學質量。其中兩所學校的日語班並有 95%以上學生取得佳績，另外一所學校也有 60%以上學生取得佳績。裴代表認為這意味著中學可進一步為 11、12 年級學生開設日語班，並期盼在 2013 學年時，日語教學能達到目前英語教學的龐大規模。

在日本駐越基金會 (The Vietnam-based Japan Foundation) 和文化交流中心 (Center for Cultural Exchange) 的支持下，日語班已分別在越南河內、胡志明市、順化和峴港 4 個地區的 12 所初中和 10 所高中學校進行日語教學。胡志明市的一些初中學校，例如：第三郡黎貴惇初中學校、第一郡武常全初中學校和富潤郡的吳必訴初中學校等，也開始普遍推動日語教學。其中，吳必訴初中學校於 2008 學年開展日語班，第一年只有 20 名初中生登記入學，到了 2009 學年增為 30 名，迄今已升至將近 100 名。該校段校長栢強稱，由於需求高，校方日語教師尚屬缺乏。鑒於吳必訴初中在拓展日語方面的成功，裴代表指出，教育培訓部希望將該校列入本項計劃試驗學校之一。

教育培訓部負責本項計畫的阮氏玉明專員表示，為協助中學校擴展日語教學，教育培訓部將投入更多項目，同時並將要求各出版社印刷有關書籍，以提供予各校運用；倘若各省市學校能達到吳必訴初中所取得之成果，教育培訓部將提供相關設備補助。

教育資料來源：越南新聞報 (Vietnam News)，2011 年 5 月 21 日。